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Tietojenkésittelyteorian perusteet

Harjoitus 1, 29.-31.1.

Tehtavit

Kotitehtavit:

1. Olkoon A = {a,b,c}, B = {b,d} ja C = {a,c,d,e}. Kirjoita auki (so. luettele
alkioittain) seuraavat joukot:

(a) AU(C — B);
(b) B x (ANC);
(c) P({0}) —P(0).

2. Olkoon perusjoukon A = {a,b,c,d} relaatio R C A x A mééritelty:

R = {(aa b), (a’ C), (b’ C)’ (C, C), (da b)}

Piirra seuraavien relaatioiden graafiesitykset:

a) R, c) RoR,
b) R7', d) RU(RoR).

Ovatko jotkin néaistd relaatioista funktioita?

3. (a) Luettele kaikki joukon {a,b,c} ekvivalenssirelaatiot (ositukset).

(b) Piirrd kaikkien joukon {a,b,c} jarjestysrelaatioiden (osittainjarjestysten)
graafiesitykset.

Demonstraatiotehtiavit:

4. Maéritelladn perusjoukossa N x N relaatio ~ sdannolla:
(m,n)~(p,q) & m+n=p+q

Osoita, ettd tdmé on ekvivalenssirelaatio ja kuvaile intuitiivisesti (“geometrises-
ti”) sen ekvivalenssiluokkia.

5. Todista induktiolla, ettd jos X on #éirellinen joukko, jonka koko on n = | X|, niin
sen potenssijoukon koko on |P(X)| = 2".

6. Todista induktiolla, etté jokaisessa darellisen perusjoukon S osittainjarjestyksessa
on ainakin yksi minimialkio. Osoita my0s esimerkein, ettd minimialkio ei valttaméatta
ole yksikésitteinen, ja ettd viite ei ole yleisesti voimassa, jos perusjoukko S on
aareton.



